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استاد اقتصاد دانشگاه علامه گفت: در 
اثر مالی‌سازی اقتصاد و آزادسازی سوگیرانه و 
خصوصی‌سازی که از درون آن اختصاصی‌سازی 
منابع عمومی برای اقلیت و عمومی‌سازی هزینه‌های 
این مناسبات برای اکثریت است، دچار فروافتادگی 
وحشتناک در قابلیت‌های مالی حکومت هستیم و 
اکنون مفلس‌تر از بنگاه‌های تولید و نهاد خانواده، نهاد 
حکومت است و بازتاب آن در مسئولیت‌زدایی مرتب 

حکومت از مسئولیت‌های حاکمیتی خود است.
به گزارش جماران، فرشاد مومنی در نشست 
»سلب مالکیت عمومی از طبیعت؛ مطالعه موردی 
دریاچه زریوار مریوان« در دانشکده علوم انسانی 
دانشکده تربیت مدرس گفت: گسترش و تعمیق 
بحران‌های محیط زیستی در کشورهای در حال 
توسعه، بیش از هر چیز معلول گسترش و تعمیق 
فقر است و از آنجا که مسئول اصلی فقر، نظام سیاسی 
حاکم در سطح جهان و کشورهاست، گفته می‌شود 
مساله آلودگی محیط زیست، مساله‌ای سیاسی، 

اقتصادی و اجتماعی است.
وی خاطرنشان کرد: هر جایی‌که در چارچوب 
منافع گروه‌های پرنفوذ و مسلط، واقعیت‌ها دستکاری 
می‌شوند و با بحران شفافیت روبه‌رو هستیم، انتهای 
ماجرا و فهرست برندگان و بازندگان را نگاه کنید تا 
متوجه شوید اصل ماجرا چیست. از سرآغاز دهه 
1980 که پدیده شوک‌درمانی به مثابه یک ابزار 
سیاستی جدید برای سلطه در مقیاس جهان و سطوح 
پایین‌تر آن مطرح شد و بی‌سابقه‌ترین نابرابری‌ها را 

پدید آورد، اگر از دریچه اقتصاد سیاسی مساله 
را نبینید، نمی‌توانید واقعیت را با حداقل 

استانداردی متوجه شوید.
این اقتصاددان با اشاره به بخش‌هایی 
از کتاب »فساد در نظام سرمایه‌سالار« 
گفت: نویسنده این کتاب که یکی از 

برجسته‌ترین متخصصان 
اقتصاد سیاسی بازار کار 

در دنیاست، نشان داده که 
از طریق شوک‌درمانی، به 
سمت مناسباتی می‌رویم 
که به جای کمیابی‌های 

طبیعی، با کمیابی‌های مصنوعی و ساختاری روبه‌رو 
هستیم. او می‌گوید یکی از موتورهای اصلی این 
کمیابی‌های مصنوعی و ساختاری، سیاست‌های 

تورم‌زا است.

سه‌چهارم کل جمعیت ایران 
با بحران تقاضای موثر روبه‌رو هستند

مومنی یادآور شد: گزارش‌های رسمی می‌گوید 
اندازه جمعیت فقر در ایران از 30درصد کل جمعیت 
عبور کرده و ماجرای تکان‌دهنده این است که 
40درصد دیگر از جمعیت هم در آستانه فروافتادن 
به زیرخط فقر هستند یعنی نزدیک به سه‌چهارم کل 
جمعیت ایران، با بحران تقاضای موثر روبه‌رو هستند. 
یعنی انبوهی از نیازهای اساسی پاسخ‌نیافته دارند که 
قادر به تامین آن نیستند چون منابع مالی کافی برای 

پاسخگویی به این نیازها ندارند.
وی اضافه کرد: اگر از دریچه مفهوم »کمیابی 
مصنوعی« به سیاست‌های اقتصادی کشورهای در 
حال توسعه و به طور مشخص در ایران نگاه کنید، 
نگاهتان بسیار تغییر خواهد کرد که سلب مالکیت از 
اکثریت مردم به نفع اقلیت مرفه را به تصویر می‌کشد. 
ژست برنامه تعدیل ساختاری این است که با سوبسید 
مخالف است و تحت عنوان این مخالفت با پرداخت 
سوبسید به مردم برای اینکه حداقل‌های ضروری 
برای بقا را تامین کنند، دریغ می‌شود اما به اسم 
خصوصی‌سازی، بی‌سابقه‌ترین توزیع سوبسیدهای 
کلان به گروه‌های ثروتمند و دارا، به خوبی اتفاق 
می‌افتد. ژست این است که ما با رانت 
مخالف هستیم اما به قاعده اینکه موتور 
برنامه تعدیل ساختاری، سیاست‌های 
تورم‌زاست، بی‌سابقه‌ترین رانت‌های 
خلق شده در تاریخ اقتصادی دنیا، به 
نفع اغنیا جریان دارد. در این رویکرد، 
آن سلب مالکیت عمومی از 
طبیعت را یکی از اجزا 
می‌بینید که همه 
وجوه حیات جمعی 
در این زمینه در 

اسارت هستند.

سلامت، از عریان‌ترین و برجسته‌ترین 
مصادیق شکست بازار است

این استاد اقتصاد ادامه داد: خدمات سلامت، یکی 
از عریان‌ترین و برجسته‌ترین مصادیق شکست بازار 
است یعنی اگر در حیطه خدمات سلامت، هر میزان 
بیشتر امور را به بازار واگذار کنید، هزینه‌ها به شدت 
افزایش پیدا و کارایی به شدت کاهش پیدا می‌کند. 
خدمات سلامت در آمریکا، یکی از خصوصی‌ترین 
نظام‌های خدمات سلامت در میان کشورهای عضو 
سازمان توسعه و همکاری اقتصادی است اما بار 
اقتصادی این خصوصی‌سازی به طور متوسط 5 برابر 
میانگین این کشورها و کارایی این نظام خصوصی 
شده، یک‌پنجم میانگین کشورهای عضو این سازمان 
است. این پدیده مالی‌سازی اقتصاد، بساطی را برپا 
کرده که در اثر آن در اقتصادهای پیشرفته صنعتی 
مانند آمریکا، مشاغل باکیفیت به حاشیه رانده شده 
و در کنار مجموعه‌ای از عوامل، قدرت چانه‌زنی 
نیروی کار به شدت کاهش پیدا کرده و سطح عمومی 
دستمزدها هم روندی مغایر با روندهای بهره‌وری 

پیدا کرده است.

در معرض بی‌سابقه‌ترین مناسبات 
بهره‌کشانه در اقتصاد سیاسی ایران هستیم

مومنی یکی از دلایل اهمیت دریافت نوبل توسط 
»رابینسون« و »عجم اوغلو« را بازسازی مفهوم 
»نهادهای بهره‌کش« یا »نهادهای استثماری« در 
برابر »نهادهای فراگیر« دانست و افزود: در ایران که 
بالغ بر سه دهه گذشته که برنامه تعدیل ساختاری، 
شوک‌درمانی و سیاست‌های تورم‌زا، موتور خلق 
ارزش‌های نامولد، پرفساد و به غایت نابرابرساز بوده ما 
در معرض یکی از بی‌سابقه‌ترین مناسبات استثماری 
و بهره‌کشانه در اقتصاد سیاسی ایران هستیم و 
محیط‌زیست هم یکی از قربانیان آن است هرچند 

انسان‌ها زودتر از محیط زیست، هزینه می‌دهند.
وی به گزارش‌ها مبنی بر اینکه در دوره 
احمدی‌نژاد کسری خانوارهای ایرانی 4.5 برابر شد 
و سقوطی که در بنیه تولیدی ایران در این دوره رخ 
داد، در دوره پس از جنگ جهانی دوم بی‌سابقه بوده 
اشاره کرد و ادامه داد: در پایان دهه 1390، نسبت به 

آغاز این دهه سقوط 30درصدی در رابطه مبادله 
تجربه کردیم و برای اولین بار در تاریخ اقتصادی 100 
ساله ایران، اندازه جمعیت فقیر، ظرف سه سال، دو 
برابر شده است. تمام اینها در تخریب محیط‌زیست، 
آثار متناسب دارد. در اثر دامن‌زدن به این مناسبات 
مالی‌سازی اقتصاد و از میدان به‌درکردن منافع جامعه 
و منافع عمومی و حقوق انسان‌ها، بی‌سابقه‌ترین 

مناسبات استثماری را می‌توان مشاهده کرد.

سقوط قدرت خرید یارانه سال 89 
از 45 دلار به زیر پنجاه سنت

مومنی یادآور شد: سال 1389 که گفتند یارانه 
نقدی 45500 تومانی می‌دهیم، قدرت خرید 
آن معادل 45 دلار بود و اکنون قدرت خرید آن به 
زیر نیم دلار می‌افتد. آن بهره‌کشی را از این زاویه 
ببینید! سال پایانی جنگ، قدرت خرید حداقل 
دستمزد نیروی کار با استاندارد دلاری نزدیک به 
7 برابر حداقل دستمزد امروز است. ببینید در دهه 
1390، قدرت خرید حداقل دستمزد حدود 330 
دلار بوده اما در سال 1399 قدرت خرید دستمزد 
رسما اعلام شده به زیر 70 دلار سقوط کرده است. 
طنز تلخ ماجرا این است که در اثر مالی‌سازی اقتصاد 
و آزادسازی سوگیرانه و خصوصی‌سازی که از درون 
آن اختصاصی‌سازی منابع عمومی برای اقلیت و 
عمومی‌سازی هزینه‌های این مناسبات برای اکثریت 
است، زیان بیننده و بازنده اصلی، نهاد حکومت است. 
باید حساب و کتاب نهاد حکومت را از حکومتگران 

تفکیک کرد تا این را متوجه شد.
وی با بیان اینکه در اثر بازی شوک‌درمانی و 
آزادسازی و خصوصی‌سازی در 8 ساله مسئولیت 
مرحوم هاشمی رفسنجانی، اندازه بدهی‌های دولت 
از ناحیه بودجه عمومی در عرض 8 سال 8 برابر و اندازه 
بدهی‌های دولت از کانال شرکت‌های دولتی، 23 برابر 
شد، خاطرنشان کرد: دچار فروافتادگی وحشتناک در 
قابلیت‌های مالی حکومت هستیم و اکنون مفلس‌تر 
از بنگاه‌های تولیدی و نهاد خانواده، نهاد حکومت 
است و بازتاب آن در مسئولیت‌زدایی مرتب حکومت 
از مسئولیت‌های حاکمیتی خود است. ماجرای کوی 
دانشگاه تهران چه بود!؟ شما در قلب پایتخت و قلب 
فرهنگی آن نمی‌توانید امنیت را تامین کنید. اکنون 
دانشگاه تهران، نامه‌هایی منتشر کرده که چندین بار 
به شهرداری، نیروی انتظامی و بالاتر از آنها گفته بود 
که اینجا ناامن است اما آن افلاس مالی، نیروی محرکه 
طفره رفتن از بدیهی‌ترین مسئولیت‌ها می‌شود. 
مشابه این مساله در حیطه آموزش، تغذیه و سلامت 

و مسکن مردم هم مشاهده می‌شود.

یک‌سوم پرونده‌های قضایی کشور
 به دلیل دعوا بر سر ملک است

رئیس موسسه مطالعات دین و اقتصاد با بیان 
اینکه یک‌سوم پرونده‌های قضایی کشور به دلیل دعوا 

بر سر ملک است و 90درصد سکونت‌گاه‌های کشور به 
دلیل تعرض به محیط‌زیست، در معرض خطر بلایای 
طبیعی قرار دارد، گفت: این چه مناسباتی است که به 
اسم مهار سیل، سدسازی جنون‌آمیز انجام می‌دهید 
اما گزارش‌های رسمی نشان می‌دهد در هر دوره‌ای 
که سدسازی در کشور افزایش یافته، شدت و تعداد 
سیل‌هایی که ایران تجربه کرده، بیشتر بوده است. 
ببینید بحران محیط زیست چگونه با کل مناسبات 
حیات جمعی ما گره می‌خورد!؟ آیا این تصادفی است 
که آلوده‌ترکننده‌ترین و آب‌برترین رشته‌فعالیت‌های 
صنعتی در ایران، در کم‌آب‌ترین مناطق ایران مستقر 

شده است؟
مومنی افزود: دانایان ایران می‌دانند که بحران 
خاک در ایران به مراتب حادتر از بحران آب است اما 
چون صدای محیط‌زیست، مانند صدای زنان، فقرا و 
نیروی کار صدایی نیست که شنیده شود بنابراین ما 
به همین شکل با سرعت به سمت روندهای خطرناک 
حرکت می‌کنیم. مردم و محیط‌زیست ایران و 
تمامیت ارزی و آینده‌اش، زیر پای منافع رباخوارها، 
دلال‌ها، وارداتچی‌ها و سوداگران قربانی می‌شود. اگر 
هزاران شغل از بین برود، کسی آخ نمی‌گوید و صدایی 

هم نمی‌شنوید.
وی با بیان این پرسش که آیا تصادفی است که از 
نقطه عطف شروع برنامه منحوس تعدیل ساختاری 
که آزادسازی، شوک‌درمانی و خصوصی‌سازی را 
در دستور کار قرار داده، سهم صنایع رانتی معدنی، 
مانند فولاد و پتروشیمی از کل ارزش افزوده بخش 
صنعت ایران در یک دوره 30 ساله از حدود 30درصد 
به 70درصد رسیده، گفت: مهمترین خصلت این 
صنابع رانتی معدنی این است که به غیر از اینکه 
آلوده‌کننده و آب‌بر هستند، قابلیت اشتغالزایی 
بسیار اندک دارند. در همین حال صنعت نساجی 
و پوشاک که در ابتدای همین دوره 30 ساله، 
حدود 30درصد بوده اکنون از نظر خلق ارزش و 
اشتغال به زیر 5درصد رسیده است. محاسبات 
نشان می‌دهد با مقادیر معین وزنی محصولات این 
دو گروه، ارزآوری پوشاک و نساجی، حدود 5 تا 
11 برابر پتروشیمی و 3 تا 7 برابر فولادی‌هاست. 
اگر قرار بود منافع ملی و عدالت اجتماعی، راهبر 
 برنامه‌های توسعه ما باشد، باید چه می‌کردیم اما 

عملا چه کردیم!؟
مومنی در پایان گفت: یک سال است که هشدار 
می‌دهم ماموریت اصلی سند به اصطلاح برنامه هفتم، 
این است که بعد از خواندن فاتحه بر اصل 44 قانون 
اساسی، قرار است در این دوره، فاتحه‌ای بر اصل 45 
قانون اساسی یعنی انفال خوانده شود. پیش‌بینی 
شده با تکنولوژی ویژه‌ای به همان شکلی که درباره 
اراضی اطراف دریاچه زریوار رخ داد، اراضی دیگر به 
تاراج سرمایه‌های انباشته شده ناشی از ربا، دلالی و 
سوداگری درآید و همه آن مناسبات را در ابعاد ملی 
بیینید! در شرایطی که با توجه به منازعه هژمونیک در 
سطح قدرت‌های بزرگ، ما باید بیشترین دلمشغولی 
و دلواپسی را درباره انسجام اجتماعی و دامن زدن 
به علائق عمومی در سطح منطقه‌ای و ملی داشته 
باشیم، نیاز داریم با حواس جمع بیشتری آنچه که 
بر سر بنگاه‌های تولیدی، محیط زیست و مردممان 

می‌آید را زیر ذره‌بین قرار دهیم.

تداوم اعتراض کارگران پایانه‌ها و 
مخازن پتروشیمی ماهشهر

شماری از کارگران پایانه‌ها و مخازن پتروشیمی ماهشهر در 
انتقاد به بی‌توجهی کارفرما به وضعیت مطالبات خود، در ادامه 
اعتراضات روز گذشته، صبح دیروز )۸اسفند ماه( در محوطه محل 
کار خود تجمع کردند. به گزارش ایلنا، یکی از این کارگران گفت: بعد 
از گذشت چند دوره اعتراض صنفی برای وصول مطالبات و به‌رغم 
دادن وعده از سوی مسئولان، هنوز مشکلاتمان مرتفع نشده است. 
تبعیض و نابرابری از لحاظ دستمزد، حقوق و مزایا و پاداش اندک 
در این واحد، مشکلات معیشتی زیادی برای کارگران به وجود 
آورده است. او با بیان اینکه خواستار پیگیری مطالباتمان از سوی 
اعضای هیات مدیره هستیم، گفت: چندین سال است ما کارگران 
درخواست رفع تبعیض و بهبود وضعیت شغلی و مزایای دریافتی 
داریم اما تغییری در شرایط شغلی و مزایای دریافتی ما در نتیجه‌ عدم 
تبدیل وضعیت شغلی ما ایجاد نمی‌شود. به گفته وی، سطح حقوق 
کارگران قراردادی شاغل در پایانه مخازن ماهشهر به نسبت سایر 
کارگرانی که در این واحد فعالیت دارند، پایین‌تر است. این کارگر 
گفت: طی هفته گذشته چند روز اعتراض صنفی برگزار کردیم. در 
تجمع روز ۳۰ بهمن، کارفرما وعده تبدیل وضعیت شغلی کارگران را 
داد اما از آنجا که هنوز اقدامی انجام نشده، ناچار به مطالبه‌گری‌های 

خود ادامه می‌دهیم.
    

مطالبات سال ۱۴۰۳ معلولان 
هنوز پرداخت نشده است

کمپین معلولان در نامه‌ای به رئیس سازمان برنامه و بودجه 
خواستار پرداخت مابه‌التفاوت کمک هزینه معیشتی و حق 
پرستاری معلولان شدید و خیلی شدید شد. به گزارش ایلنا، در 
این نامه آمده است: با گذشت ۱۲ ماه از سال سازمان بهزیستی 
هنوز مابه‌التفاوت ۱۱ ماهه کمک هزینه معیشتی موضوع بند )پ( 
تبصره ۱۵ قانون بودجه سال جاری و همچنین مابه‌التفاوت ۶ ماهه 
حق پرستاری افراد دارای معلولیت شدید و خیلی شدید را پرداخت 
نکرده است. این در حالی‌ست که با توجه به تورم افسارگسیخته، افراد 
دارای معلولیت شدید و خیلی شدید و سرپرستان خانوار با مشکلات 
معیشتی جدی روبه‌رو هستند و تأخیر در پرداخت این مبالغ فشار 
مضاعفی بر آنان وارد کرده است. با توجه به اینکه این مبالغ حق 
قانونی افراد دارای معلولیت بوده و در قانون بودجه مصوب شده، از 
مسئولان ذی‌ربط انتظار می‌رود هر چه سریعتر نسبت به پرداخت 
معوقات مذکور اقدام کنند و در صورت عدم تحقق فوری این مطالبه 
حق هرگونه اعتراض مدنی در چارچوب قوانین و مقررات کشور را 

برای خود محفوظ می‌دانیم. 
    

افزایش 5 میلیون تومانی 
حقوق سرایداران مدارس در سال 1404

رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس از افزایش حقوق 
۵ میلیون تومانی سرایداران مدارس خبر داد و گفت: مجوز استخدام 
۵۱هزار سرایدار جدید صادر شد. به گزارش اکوایران،‌ علیرضا منادی 
اعلام کرد: در مجلس مصوب کردیم تا حقوق باباهای مدارس ۵ 
میلیون تومان افزایش یابد. در حال حاضر ۴۸هزار سرایدار داریم که 
هر کدام ۷ تا ۱۰ هزار امتیاز دریافت می‌کنند و این افزایش حقوق از 
اول فروردین سال آینده اعمال خواهد شد. وی همچنین از تصویب 
مجوز استخدام ۵۱هزار سرایدار جدید خبر داد و گفت: این افراد تحت 
عنوان مدرسه‌یاران استخدام خواهند شد و باید دوره‌های آموزشی 
را طی کنند تا نحوه تعامل با دانش‌آموزان و انجام وظایف خود در 
مدرسه را به خوبی بیاموزند. او در ادامه به اهمیت حضور سرایداران در 
مدارس اشاره کرد و گفت: با کمبود سرایدار در مدارس مواجه هستیم 
و این افراد وظیفه نگهداری و مراقبت از مدرسه را برعهده دارند. اگر 
مدرسه‌ای سرایدار نداشته باشد، امکان سرقت اموال آن وجود دارد. 
به عنوان مثال در خوزستان به دلیل نبود سرایدار در برخی مدارس، 

۲۱ کولر به سرقت رفت.
    

300  هزار کارگر ساختمانی، بیمه ندارند
یک عضو شورای عالی کار گفت: سازمان جهانی کار اعلام کرد 
که آمار مشاغل غیررسمی در جهان به طور میانگین ۶۲درصد بوده و 
کارگران این حوزه، بیمه‌ای ندارند. به گزارش مهر، دوشنبه )۶ اسفند 
۱۴۰۳( نمایندگان تشکل‌های کارگری شورای عالی کار با کارشناسان 
سازمان بین‌المللی کار در موضوع کارگران شاغل و شرایط کار آنها به 
رایزنی و گفت‌وگو پرداختند. اسعد صالحی درباره نتایج این رایزنی 
گفت: در این جلسه بیشتر به موضوع مشاغل رسمی و شرایط افراد 
شاغل در این حوزه به بحث پرداخته شد. اعضای سازمان جهانی 
کار اعلام کردند آمار مشاغل غیررسمی در جهان به طور میانگین 
۶۲درصد را به خود اختصاص داده است. وی در توضیح شرایط این 
نوع اشتغال اظهار کرد: مشکل عمده مشاغل غیررسمی مسأله بیمه 
افراد مشغول در آن است. در این نوع اشتغال افراد با کارفرما مستقیم در 
ارتباط نبوده و با چند واسطه مشغول کار هستند. کارگران ساختمانی، 
باربرها، دستفروش‌ها، کارگران فصلی، افراد روزمزد و... جزو این دسته 
از مشاغل محسوب می‌شوند. این عضو شورای عالی کار همچنین 
عنوان کرد: درباره کارگران ساختمانی، الزام پرداخت بیمه آنها از سال 
۱۳۹۸ آغاز شد. در این مدت حدود ۸۵۰هزار نفر بیمه شدند. این 
امر ادامه داشت تا سال ۱۳۹۸ که مجدد اعلام شد فقط ۱۰هزار نفر 
سهمیه بیمه دارند. در نتیجه براساس آماری که داریم ۳۰۰هزار نفر 
کارگر ساختمانی وجود دارند که بیمه‌ای برای آنها پرداخت نمی‌شود.

    
اعتراض راهبران مترو به‌عدم پرداخت 

اضافه‌کاری روزهای تعطیل
جمعی از راهبران مترو از عدم پرداخت اضافه‌کاری در روزهای 
تعطیل خبر دادند. به گزارش ایلنا، این افراد گفتند: در روزهایی که 
از سوی دولت تعطیل اعلام شد، از آنجا که نیروهای ستادی تعطیل 
هستند باید مبلغی به عنوان اضافه‌کار به نیروهایی که در این روزها 
به صورت شیفتی کار کردند، پرداخت شود اما مسئولان مترو این 
اضافه‌کاری را پرداخت نکردند. راهبران گفتند: در اعتراض به این 
اقدام و همچنین در اعتراض به تصمیم انتقال مالکیت شرکت 
بهره‌برداری مترو به شهرداری تهران از روز سه‌شنبه سرعت 
قطارها را پایین آوردیم. این نیروها می‌گویند: این تغییر به ضرر 
کارکنان خواهد بود زیرا با این انتقال مسائل مربوط به بازنشستگی، 
مزایا و سختی کار به درستی محاسبه نخواهد شد. همچنین 
ممکن است با این اقدام، کار به پیمانکاران سپرده شود که در این 

صورت به حقوق نیروها آسیب وارد می‌شود.

70درصد جمعیت ایران قادر به تامین مالی نیازهایشان نیستنداخبار کارگری

بی‌صدایی زنان، فقرا، نیروی کار و محیط‌زیست در کشور

اندازه فقرا در ایران از 30درصد کل 
جمعیت عبور کرده و 40درصد دیگر 

از جمعیت هم در آستانه فروافتادن به 
زیرخط فقر هستند یعنی نزدیک به 

سه‌چهارم کل جمعیت ایران، با بحران 
تقاضای موثر روبه‌رو هستند

بحران خاک به مراتب حادتر از بحران 
آب است اما چون صدای محیط‌زیست، 

مانند صدای زنان، فقرا و نیروی کار 
صدایی نیست که شنیده شود با 

سرعت به سمت روندهای خطرناک 
حرکت می‌کنیم

سخنگوی آتش‌نشانی تهران درباره حادثه آتش‌سوزی در خیابان 
ظهیرالاسلام توضیحاتی ارائه داد.

جلال ملکی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: ساعت ۱۰:۲۷ دقیقه صبح 
دیروز )چهارشنبه( یک مورد آتش‌سوزی در یک کارگاه تولید کفش 
به آدرس خیابان ظهیرالاسلام، خیابان آزادی‌خواه اعلام شد. چهار 
ایستگاه آتش‌نشانی به همراه خودروی حامل تجهیزات تنفسی به 
محل اعزام شدند. آتش‌نشان‌ها مشاهده کردند که در یک ساختمان 
سه طبقه که کاربری تولید کفش داشت، در طبقه سوم و روی پشت 
بام یک انباری به وسعت حدوداً ۱۲۰ متر وجود دارد که با عنوان انباری 
کاذب با سقف‌های شیروانی سیمانی و با ورق‌ها و میله‌های داربست، 

درست شده بود.

وی ادامه داد: زمانی‌که آتش‌نشانان به محل می‌رسند، هم طبقه 
سوم که حدوداً ۱۰۰ متر وسعت داشت و کارگاه کفاشی بود و هم 
قسمت انباری روی پشت بام، کاملاً شعله‌ور بود. آتش‌نشانان بلافاصله 
عملیات را از چند طرف آغاز کردند و در دقایق اولیه موفق شدند پنج 
نفر را از این ساختمان خارج کنند که چهار نفرشان دچار مصدومیت 
شده بودند. مصدومیت‌ها سطحی بود اما آنها دچار آسیب شده بودند 

و به عوامل اورژانس تحویل داده شدند.
او اضافه کرد: در حین عملیات خاموش کردن آتش نیز در طبقه 
سوم و هم در سطح پشت‌بام، با توجه به اینکه سقف آن قسمت 
شیروانی که سست بود و احتمال ریزش داشت، آتش‌نشانان با اتخاذ 

تدابیر مناسب، عملیات را آغاز کردند.

ملکی درباره تلفات این حادثه گفت: در حین عملیات، در یکی 
از اتاق‌ها در طبقه سوم که کاملًا دچار آتش‌سوزی شده بود، با دو 
مرد سوخته مواجه شدند که کارگران همان بخش بودند. با تأیید 
عوامل اورژانس مشخص شد که هر دو نفر جان خود را از دست 
داده‌اند. عملیات به پایان رسید و از گسترش بیشتر جلوگیری شد و 
تا دقایقی دیگر کارشناسان در محل حاضر می‌شوند تا علت حادثه 

را بررسی کنند.
او در پایان خاطرنشان کرد: روزهای پایانی سال نزدیک می‌شویم 
و در این ایام، مشاغلی مانند مبل‌سازی‌ها، رنگرزی‌ها، پارچه‌بافی‌ها، 
تولیدی‌های کفش و پوشاک، کاربری آنها بسیار زیاد می‌شود و حتی 
بعضاً شیفت شب می‌گذارند. در خواست داریم که بیشتر مراقبت 

کنند و حجم اجناسی که وارد می‌شود، متناسب با وسعت کار باشد. 
لوازم، به خصوص در کفاشی‌ها، به خاطر وجود حلال‌هایی مانند تینر 
یا مواد این‌چنینی، ریسک خطر بیشتری دارند. خاموش‌کننده یا 
شلنگ آب حتماً در محل داشته باشند. یک وقت شب‌ها ممکن است 
درها را خدانکرده قفل نکنند که افراد پشت درها محبوس و گرفتار 
شوند. این موارد را مدنظر داشته باشند تا مشکلی برایشان پیش نیاید.

سخنگوی آتش‌نشانی:

دو کارگر در حادثه آتش‌سوزی خیابان ظهیرالاسلام سوختند

گزارش

کارگران با امضای کارزاری اینترنتی، خواستار افزایش دستمزد 
مطابق با هزینه سبد معیشت شدند.

به گزارش ایلنا، در متن این کارزار آمده است: در سال‌های اخیر، 
نوسانات ارزی، تورم و افزایش هزینه‌های زندگی، فشارهای زیادی بر 
دوش کارگران و خانواده‌هایشان گذاشته است. با توجه به محاسبات 
انجام شده و هزینه‌های سبد معیشت، حداقل دستمزد فعلی به هیچ 

وجه پاسخگوی نیازهای اساسی خانوارها نیست و ضروری است که 
برای بهبود وضعیت معیشت کارگران، حداقل دستمزد به میزان 

قابل توجهی افزایش یابد.
براساس آمار و اطلاعات موجود، هزینه سبد معیشت ماهیانه 
برای یک خانوار ۳.۳ نفره حدود 700 میلیون ریال است که به 
صورت سالیانه برابر با 8 میلیارد و 400 میلیون ریال است. در 

حالی‌که حداقل دستمزد سالیانه فعلی تنها یک میلیارد و 440 
میلیون ریال است. با توجه به این تفاوت فاحش، نیاز به افزایش 
حداقل دستمزد به میزان 6 میلیارد و 960میلیون ریال در سال 
احساس می‌شود تا کارگران بتوانند زندگی مناسبی داشته باشند 

و نیازهای اساسی خود و خانوارشان را تأمین کنند.
افزایش حداقل دستمزد به میزان پیشنهادی می‌تواند تأثیرات 

مثبت زیادی بر زندگی کارگران و خانواده‌هایشان داشته باشد. این 
اقدام موجب بهبود وضعیت اقتصادی کارگران، افزایش قدرت خرید 
و کاهش فشارهای مالی بر خانوارها می‌شود. همچنین این افزایش 
می‌تواند باعث افزایش انگیزه و بهره‌وری کارگران شده و در نهایت 

بهبود وضعیت اقتصادی کشور را به دنبال داشته باشد.
با توجه به اهمیت و ضرورت این موضوع، امیدواریم نسبت به 
بررسی و تصویب افزایش حداقل دستمزد سالیانه اقدام کنید تا 
شاهد بهبود وضعیت معیشتی کارگران و رشد و توسعه اقتصادی 

کشور باشیم.

کارزار کارگران برای افزایش دستمزد براساس سبد معیشت راه‌اندازی شد
خبر

شماری از بازنشستگان شرکت هواپیمایی جمهوری اسامی ایران )هما( روز 
چهارشنبه در اعتراض به آنچه تصرف غیرقانونی اموال و دارایی‌های صندوق بازنشستگی 

هما می‌خواندن، مقابل وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی تجمع کردند. به گزارش ایلنا، 
تجمع‌کنندگان در شعارهای خود از نهادهای نظارتی خواستند از سرمایه‌های بازنشستگان 
هما صیانت کنند و مانع تصرف غیرقانونی اموال، دارایی‌ها و سهام شرکت‌های زیرمجموعه 
صندوق بازنشستگی هما از سوی نهادهای دیگر شوند. مدیرعامل کانون بازنشستگان 
شرکت هواپیمایی جمهوری اسلامی ایران در این تجمع گفت: مدیران صندوق بازنشستگی 
کشوری برخلاف قانون در حال واگذاری هواپیمایی چابهار از صندوق هما به هلدینگ آتیه 
صبا هستند، درحالی‌که این اقدام خلاف نص صریح مصوبات شورای نگهبان مبنی بر حفظ و 
رعایت حقوق قانونی و شرعی صندوق بازنشستگی هما است. جلال هاشم‌لو افزود: تصمیمات 
غیرکارشناسی تاکنون به ۱۰هزار کارمند و ۱۳هزار بازنشسته هما لطمه زده است. وی با بیان 

اینکه بالاترین کسورات بازنشستگی در سطح کشور متعلق به بازنشستگان هماست، اظهار 
کرد: کسورات بازنشستگی ما ۲۹درصد است در حالی‌که کسورات صندوق بازنشستگی 
کشوری ۲۲.۵درصد است. ما دارای صندوق بیمه درمانی خاص هستیم که بیش از ۴۰ سال 
است کسوراتش از ما کسر می‌شود، در حالی‌که صندوق بازنشستگی کشوری بیمه‌شان 
سلامت است و از بیمه تکمیلی استفاده می‌کنند. هاشم‌لو با اشاره به واگذاری صندوق 
بازنشستگی هما به صندوق بازنشستگی کشوری در فروردین ۱۴۰۱، تاکید کرد: براساس 
قانون، صندوق بازنشستگی کشوری صرفا نقش نظارتی دارد. مدیرعامل کانون بازنشستگی 
هما اظهار داشت: امروز از دولت و مجلس می‌خواهیم ضمن پذیرش هویت مستقل صندوق 

بازنشستگی هما، جلوی دست‌اندازی به اموال این صندوق را بگیرد.

تجمع اعتراضی بازنشستگان هواپیمایی هما مقابل وزارت کار


